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Prošla je godina i novi broj našeg časopisa je pred Vama. U ovim po mnogo čemu teškim vremenima Panevropski 
univerzitet Apeiron -Banja Luka i dalje podržava i nalazi dovoljno novca da se ovaj časopis štampa. Uz to, na našoj 
web stranici ( http://sestzu-au.com/) možete slobodno u PDF formatu isti preuzeti. Sve ovo se čini sa željom da se 
doprinese unapređenju i razvoju zdravstva i sestrinske delatnosti. 

Danas je za izlaženje bilo kojeg časopisa najpotrebniji novac, mi ga imamo, ali nam je glavni problem obezbeđiva-
nje dovoljnog broja kvalitetnih radova. Obratili smo se svim zdravstvenim ustanovama u Republici Srpskoj da nam 
šalju radove jer je ovo časopis namenjen u prvom redu sestrinstvu RS. Nažalost odgovor je izostao. Većina radova 
je obezbeđena direktnim kontaktima članova uredništva. Mislim da nedostatak pisanih radova refl ektuje situaciju u 
sestrinstvu RS. 

Mnogobrojni su uzroci nesređenog stanja na polju sestrinstva u našem društvu. Partikularizacija na koju smo upo-
zorili, verovatno je glavni razlog. Kolika je razjedinjenost najbolje pokazuje činjenica da je sestrinstvo u RS i dalje bez 
Komore medicinskih sestara/tehničara i opet dodajemo jedino u regionu i Evropi. Uz jedan Savez u kome je sedam 
udruženja, postoji jedno samostalno Udruženje sestara/tehničara i babica Republike Srpske. Sada je glavni zadatak 
da se postigne dogovor da se ujedine u jednu organizaciju (kao da to nije bio već Savez). Ne znamo kome odgovara 
ovakva situacija, ali ljudima koji rade u zdravstvu sigurno ne. Uz mizerno plaćanje zaposlenih, a povećan obim posla, 
razumljivo je da većina ne želi ni da razmišlja o zdravstvu, a kamo li da piše i objavljuje radove iz te oblasti. Živimo 
u nadi da će do dogovora doći, da će sestrinstvo u RS dobiti komoru i da će jedinstveno istupiti prema ministarstvu 
tražeći da se nagomilani problemi u zdravstvu rešavaju. Ukoliku ne dođe do željenog pomaka, postavlja se pitanje 
daljeg izlaženja našeg i vašeg časopisa.

Unutar zdravstvenog sistema RS postoje mnoge druge podele o kojima treba pisati jer je to jedini način da se 
obelodane i pokušaju prevazići. Ćutanjem se ništa ne rešava, pa ako nismo spremni da o svemu tome pišemo, zašto 
makar ne pišemo stručne radove. Zdravlje naših građana je ugroženo. Ako već nemamo dovoljno novca u zdravstvu, 
da li možemo neke stvari popraviti obrazovanjem i vaspitanjem. Znamo li kakvo nam je zdravlje kod dece, za koju se 
kunemo da su naša budućnost. Krenimo od oralnog zdravlja (imamo članak o tome), a gde su radovi o psiho fi zičkom 
razvoju dece, o ishrani dece, o zavisnosti dece od interneta i novih tehnologija, o bavljenju dece sportom i fi zičkim 
aktivnostima, o povećanom broju koštano zglobnih deformiteta, malignoma itd. Sva ova pitanja se tiču i celokupnog 
našeg stanovništva, istražujte ih i pišite o tome, jer da bi preduzeli odgovarajuće mere moramo se upoznati sa pravim 
stanjem stvari. Bez istraživačkog rada nas koji radimo u zdravstvu, nemoguće je  ispravno uočiti probleme i sledstveno 
ih rešavati. 

Opet ponavljamo, Sestrinski žurnal-Nursing journal je mesto i tribina za razmenu saznanja i iskustava za sve 
stručnjake, pedagoge i istraživače u različitim granama sestrinstva i celokupnog zdravstva koja bi u vidu kontinuirane 
medicinske edukacije mogla unaprediti rad celokupnog sestrinstva i pomoći u rešavanju problema u zdravstvu. U 
ostvarivanju toga cilja neophodna nam je pomoć svih Vas u vidu originalnih istraživačkih i stručnih radova i drugih 
priloga, posebno iz oblasti sestrinstva i sestrinske nege. 
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